
     Náš Mistr a Spasitel nám podal dů-
kaz své věrnosti nejvíce o Velikonocích, 
ze kterých udělal památku na svou smrt 
a vzkříšení a uzavřel s námi smlouvu 
novou a věčnou. Nelze na to odpovědět 
jinak, než vděčnou a radostnou oslavou 

těchto svátku. Výzva apoštola Tomáše: 
Pojďme s Ním do Jeruzaléma, se týká i 
liturgického slavení. Pojďme obnovit svůj 
křest, pojďme se mu ukázat jako lid věrný 
Bohu, plnící smlouvu s Kristem, potvrze-
nou jeho krví. 

Zdeněk Skalický, farář přeloučský 

Velikonoční smlouva věrnosti 

Zelený čtvrtek 
6. 4.  

18:00 Mše svatá u sv. Jakuba 

Velký pátek 
7. 4. 

9:00 

15:00 

Modlitba církve - ranní chvály 

Velkopáteční obřady 

Bílá sobota 
8. 4. 

9:00  

20:00 

Modlitba církve - ranní chvály 

Vigílie Vzkříšení 

Neděle 
Zmrtvýchvstání 
Páně 9. 4. 

8:00 

10:00 

16:00 

Lipoltice 

Přelouč 

Společenství nad Písmem svatým - fara 

Čtvrtek 13. 4. 15:00 Mše svatá v Domově u Fontány 

Sobota    6. 5.  9:00 Mše svatá v Cholticích 

Kalendárium na duben 
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Svazek 24, číslo 4 

Duben 2023 

Vstal jsem z 
mrtvých, 

a jsem stále 
s tebou, 
aleluja.  

 
Vstupní antifona 

Slavnost 
Zmrtvýchvstání 

Páně 

Sobota 29. dubna 2023 v Libici nad Cidlinou, rodiště sv. Vojtěcha 
9:00 tichá adorace, příležitost ke svátosti smíření; 10:00 slavnostní mše sv. poté 
průvod na slavníkovské hradiště. Zázemí pro poutníky v „domečku“ za kostelem. 

Hlavní Svatovojtěšská pouť v Libici nad Cidlinou 

23. dubna má v našich zemích svátek svatý Jiří, ten-
to megalomartyr, jak zní řecké označení. Jiří byl 
římský voják, který vyrůstal už v křesťanské rodině, 
ale když dostal rozkaz pronásledovat křesťany od-
mítl. Následoval nevyhnutelně trest smrti.  Roman-
tická představa o boji s drakem vznikla během kří-
žových výprav a dala vzniknout jeho patronátu v 
boji s nepřáteli všeho druhu, a zvláště však ve všech 
válečných nebezpečích.  Vzhledem k oblíbenosti 
jeho jména v našich krajích a významné soše na 

hradčanském náměstí u katedrály svatého Víta, vzpomeňme v den jeho svátku na 
útrapy vojáku zvláště na Ukrajině.  

Sobota 15. dubna 2023 od 18:30 hodin 
Účinkují: Miguelangelo Cavalcanti - baryton, Noema Erba - soprán, Marie Dvorská - 
housle, Augustin Kužela - klavír 
Zazní skladby J.S.Bacha, G.F.Handela, W.A.Mozarta, A.Dvořáka a dalších. 

Velikonoční koncert v kostele sv. Jakuba  

Sv. Jiří - světec měsíce 

Přihlášky do kněžského semináře  
     Ten, kdo poznává povolání ke kněžství, podává přihlášku do kněžského semináře 
prostřednictvím duchovního správce své farnosti. Pro školní rok 2023/2024 je třeba 
odevzdat přihlášku  do 30. dubna 2023 na biskupství. 
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Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč 
www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz  

DĚKUJEME FARNÍKŮM!  

     V březnu jsme se věnovali naše-
mu celoročnímu projektu „Děti po-
máhají dětem“. Dvakrát během roku  
připravujeme s dětmi nějaké dáreč-
ky, které jsou za dobrovolný příspě-
vek prodávány před kostelem sv. Ja-
kuba. Získané korunky zašleme na 
projekt Marys Meals - obědy pro 
chudé děti ve světě. Tentokrát jsme 
vyráběli svíčky s jarní tématikou a 
získali jsme 3 110 Kč! Tím učíme 
děti být solidární, být ochotní pomá-
hat druhým a být ohleduplní.  

Dění v Jakub klubu 

     Jelikož Velikonoce jsou hned 
začátkem dubna, tak jsme již zapo-
čali velikonoční tvoření a v našem 
klubu je již cítit jaro – jarní výzdo-
ba v klubu i v oknech. Až půjdete 
kolem, mrkněte nám do oken. 
V dubnu budeme uklízet zahradu 
v rámci akce „Ukliďme Česko“ a 
připomeneme si 21. výročí založe-
ní našeho klubu. Určitě si s dětmi 
při té příležitosti upečeme něco 
dobré.  

Mgr. Mirka Škávová, vedoucí 

Orel Přelouč - centrum Svatojakubských poutníků Přelouč 

Svatojakubské patníky pro Přelouč, Řečany 
a Zdechovice budou v dubnu hotové! 

     Na Východočeské svatojakubské trase, která vede 
přes Přelouč a dalších 15 obcí v Pardubickém kraji, bu-
dou umístěné svatojakubské patníky s logem a kilome-
tráží do španělského Santiaga de Compostela, kde je cíl 
všech tras po celé Evropě. Kilometry do cíle nám spočí-
tala paní Olga Jankovcová, která se osobně hodně za-
sloužila o to, že tyto trasy byly podle historických pra-
menů přes Českou republiku vyznačeny. Je zakladatel-
kou spolku Ultreia, který má značení v ČR na starosti a 
poskytuje všem poutníkům/turistům  důležité informace. 
(www.ultreia.cz)  

     V Přelouči bude jeden patník 
umístěný směrem od semaforu 
k Penny, aby poutníci správně od-
bočili směrem k centru a ke koste-
lu sv. Jakuba. Druhý bude za tratí 

a ukáže směr ke Slavíkovým ostrovům. Další dva pat-
níky budou v Řečanech nad Labem, jeden před komu-
nitním domem a druhý u nádraží. Ve Zdechovicích pak 
před obecním úřadem a v lese u Obřích postelí. U po-
sledního čekáme na souhlas vlastníka pozemku, kterým 
jsou v tomto případě Lesy ČR.  
     Patníky vysekává kamenosochař  Roman Morcinek 
z Hradce Králové tady u nás v Přelouči. Během dubna 
začne tvořit pískovcovou svatojakubskou mušli, která 
bude umístěna před kostelem sv. Jakuba a slavnostně 
odhalena 18. května 2023 za účasti zástupců Města 
Přelouč, Pardubického kraje i dalších obcí, které svato-
jakubská cesta propojuje. Na konec května, přesně 
v sobotu 27.5.2023 plánujeme turistickou akci po sva-
tojakubské trase z Přelouče do Zdechovic kolem no-
vých patníků. Celková délka 16 km je vhodná i pro ro-
diny s dětmi. Více informace přineseme v květnovém 
čísle Roštu.  

Zdenka Kumstýřová 

     V březnu jsme slavili společně s pracovnicemi OSPOD Přelouč a Čáslav naše výročí. 
V kostele sv. Jakuba byla pak mše svatá za všechny pěstouny, neboť našim patronem je sv. 
Josef, kterého svátek slavíme taky v březnu.         Mgr. Pavlína Křepská  

10 let služby podpora pro pěstouny 

     Centrum pro rodinu Biskupství králové-
hradeckého Vás srdečně zve na víkendovou 
duchovní obnovu pro manžele, která se 
uskuteční v termínu 20. – 23. dubna 2023 v 
klášteře na Hoře Matky Boží u Králík. Bu-
de jí provázet P. Karel Moravec. 

Duchovní obnova pro manžele 

     Diecézní centrum pro seniory zve seniory na duchovní obnovu s 
P. Dr. Jiřím Vojtěchem Černým, která proběhne 24. – 27. 4. 2023 v 
diecézním středisku Marianum v Janských Lázních. Cena je 2.990 
Kč za osobu ve dvoulůžkovém pokoji s plnou penzí. Zájemci se 
mohou hlásit v Diecézním centru pro seniory, Hradec Králové; tel.: 
495 063 661, 737 215 328, 734 435 360; e-mail: dcs@bihk.cz. 

Duchovní obnova pro seniory 

     Nemocniční kaplan je mezinárodně užívané označení osoby, která vykonává duchovní službu ve zdravotnickém 
zařízení. Jedná se o duchovní i laiky, muže i ženy. Působí na základě pověření církve a smlouvy s nemocnicí. Na-
bízí nemocným, personálu a návštěvníkům osobní setkání a rozhovor, lidskou blízkost a doprovázení. Seznam a 
kontakty kaplanů: R. D. Mgr. Bohuslav Stařík, hlavní kaplan – Fakultní nemocnice Hradec Králové; sta-
rik.bohuslav@dihk.cz; 728 501 043  Odkazy: www.kaplan-nemocnice.cz; www.dspn.cz; www.jsmeblizkovam.cz  

Nemocniční kaplani a kaplanky působící v Královehradecké diecézi 

http://www.ultreia.cz

